

# 奥克半月刊

● 主编：朱建民 ● 副主编：董振鹏 仲崇纲  
● 编审：梁军 高雪夫 王军 马帅 胡伟  
● 主办单位：奥克控股集团 集团党委 集团工会



OXIRANCHEM  
奥克集团

第12期

2019年6月30日

2006年1月创刊

(总第299期)

## 热烈庆祝

### 中国共产党

# 98

周年

永远跟党走

## 成立

98周年

★★★ 建党98载 ★★★



### 感党建专场

中国共产党从诞生到现在，走过了98年的光辉历程。98年来，我们的党领导全中国人民跨过了一道又一道沟坎，取得了一个又一个胜利，为中华民族作出了伟大历史贡献。现在，我们的党仍然不忘初心，保持对人民的赤子之心，仍然牢记使命，正带领全中国人民为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

## 坚定信念跟党走 支持党建促发展

### ——纪念中国共产党建党98周年 奥克集团 董事局主席朱建民

长在军营中，自幼受到党的理想信念的良好教育和党指挥枪的深刻影响，崇尚“人民的利益高于一切”的毛泽东思想，信仰共产主义，在理想信念与政治行动上始终与党保持高度的一致，有着坚定的党性。我们奥克的三位创始人和四个实际控制人及集团领导班子的成员均受到了党的长期培育，是一个听党话、跟党走、旗帜鲜明、立场坚定、团结奋斗的集体，有着根深蒂固的红色基因。

### 二、党引领了奥克健康文化

1992年，奥克创建初期，我们就提出了“共同创造、共同分享”的奥克企业核心价值观。1996年，我们将“共同创造、共同分享”细化为奥克正确处理“人与人之间、员工与企业之间、企业与企业之间，以及企业与国家、社会和自然环境之间”四大关系的基本原则。2000年，在“共创共享”的核心价值观指导下，奥克50%员工成为了股东，充分体现了共同富裕的中国特色社会主义的根本原则。

2016年，在党的统战思想启发下，我们将“共同创造、共同分享”升级为“共创共享、共和共荣”，在更广泛、更高层次凝聚了更多志同道合的奋斗者，为实现奥克高质量发展提供了强大的凝聚力。

事实上，奥克以“共创共享、共和共荣”为核心价值观的奥克企业文化正是党的政治引领的成果，正是共产主义理想和党的统战理论在奥克的具体实践与运用，是党建在奥克集团最有特色的成就之一。

### 三、全力支持“两个覆盖”和“两个作用”

我们深刻懂得习近平总书记提出的“实现中华民族伟大复兴的伟大梦想，必须建设伟大工程”及“民营企业和民营企业是我们自己人”的重要论断的深远意义，也更加深刻懂得党建的“两个覆盖”和“两个作用”对“两个健康”的重要作用。所以，我们积极投入到支持集团党建的这一伟大工程中。

在实现“两个覆盖”上，我们始终支持集团领导班子成员中的党员兼任集团党委书记的做法，在决策管理上实现了党的引领。在集团章程中对党建及党政治引领作用做出明确规定。在奥克快速的发展过程中，实现党组织与新员工同步筹建，党员组织生活同步开展，党员队伍同步扩大，实现了组织和工作的全覆盖。创新开展了集团-党委-工会三方联席工作机制。配置党性强、政治素质好和经验丰富的党务专职人员，确保组织与工作覆盖的有效性。

在发挥“两个作用”上，我们全力支持集团党委充分发挥各级党组织的战斗堡垒作用，全力支持各级党组织在奥克文化建设中的政治引领作用，积极开展集团党委组织开展员工理想信念教育系列活动，支持集团党委在工会代表大会上报告党建工作，充分发挥党员在员工中的政治核心作用，积极支持开展共产党先锋工程，优先培训、提拔和重用员工中的党员和入党积极分子。在过去一年多时间里，集团优先提拔重用党员44人，占提拔重用人数的40%。在集团举办的四期

青年骨干培训中，党员就占了69人，占青年骨干培训总人数的39%。在刚刚完成的奥克青管班选拔人员中，党员占41人，占青管班总人数的45%。

### 四、全面促进了“两个健康”

奥克党建的“两个覆盖”和“两个作用”，使得集团经常性组织经营管理团队学习党的方针政策，始终保持着对中国特色社会主义的信念、对党和政府的信任、对奥克发展的信心和对社会的责任，全面促进了奥克管理团队健康成长，在奥克发展过程中发挥重要作用。与此同时，也积极参与参政议政、履职尽责、担当社会责任。

二十七年来，我们奥克始终坚持“共创共享、共和共荣”的核心价值观，始终坚持“立足环氧创造价值”的具有奥克特色的发展战略，始终坚持“大趋势、大市场、少竞争、高质量”的可持续发展原则，始终坚持“文化聚人、战略制胜、创新驱动、科学管理、和谐发展”的管理方针，走出了具有奥克特色的道路，实现了持续、健康、快速与和谐的发展。在过去两年里，面对国内产能过剩的严峻挑战和供给侧结构性改革的战略机遇，奥克集团仍然保持着稳健、快速的增长。

事实上，正是由于党的教育铸就了我们坚定不移的理想信念，正是由于党的培养引领了奥克共创共享的企业文化，正是由于党建的“两个覆盖”和“两个作用”全面促进了我们奥克管理团队的健康成长和奥克集团的持续、健康、快速与和谐的发展。

我们将毫不动摇地听党话、跟党走，依靠科技发展经济，创造财富回馈人民，为奥克建设成为全球环氧乙烷衍生精细化工等新材料的一流强企，为建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴继续奋斗！

奥克的发展，充分证明了党的政治引领和核心凝聚的“两个作用”在奥克持续、健康、快速与和谐发展中重要意义，充分证明了党建的“两个覆盖”在促进奥克管理团队健康成长与奥克集团健康发展的“两个健康”重大作用。

### 一、党培育了我们坚定的理想信念

我是一名无党派人士。生于六十年代，

## 奥克控股集团股份公司 中国民生银行股份有限公司沈阳分行 签订战略合作协议

本报讯 6月21日，奥克控股集团股份公司与中国民生银行股份有限公司沈阳分行举行了战略合作协议签约仪式。

集团董事局主席朱建民发表了热情洋溢的讲话。他表示，民生银行是有情怀、有责任的银行，是更适合民营企业的银行，而合作共赢、共创共享是奥克集团的企业文化，在目前的情况下，我们要做可做的共赢的事情。

民生银行沈阳分行行长程清亮介绍了民生银行沈阳分行的经营情况以及与奥克集团合作中近期遇到的难点问题，表示一定尽最大努力研究解决，不看现金流而看未来。

双方一致同意，奥克控股集团股份公司与民生银行股份有限公司沈阳分行将以此此次签订战略合作协议为有利契机，促进彼此深度合作，共创美好未来。

集团高级副总裁仲崇纲、股份财务中心总经理徐秀云、实业公司财务总监黄仁欢和集团投融资总监杨成也参加了此次活动。



本报讯 6月21日上午，奥克集团董事局主席朱建民受辽宁省技术创新研发中心邀请，做客中心“不忘初心 牢记使命”主题教育活动大讲堂。

## 奥克产学研融合创新论坛在大连圆满召开

本报讯 6月15日下午，大连理工大学化工学院迎来了建校70周年庆典。奥克集团董事局主席朱建民作为杰出校友参加庆典，奥克捐赠了壹佰万元用于支持母校精细化工学科建设，并与化工学院联合举办了“奥克产学研融合创新发展论坛”。

中科院院士、大工化工学院院长彭孝军主持了论坛。朱建民作了《科技创业、共创共享，开

创产学研融合创新发展新时代》的汇报，并邀请了中科院化学所原所长、杰青徐坚教授，中科院过程工程所、杰青张香平研究员，精细化工国家重点实验室、杰青吕小兵教授和中国海洋大学安维中教授分别围绕产学研融合创新作了精彩的报告。

化工学院介绍了大工化院学生在奥克十年的实践成就，化工学院与奥克集团举行“大连理工

## 产学研融合创新论坛

奥克集团与大连理工大学化工学院“教学实践与产学研融合创新实践基地”合作协议签约仪式

最后，朱建民为本次论坛的圆满召开做总结致辞，他能够在母校母校母系70周年庆典之际，受邀在化工学院主办“奥克产学研融合创新论坛”表示由衷的感谢。并强调，奥克集团一定会继续加强与大连理工大学化工学院

的深度合作，加大对学院成果产学研融合创新的投资力度；并明确支持奥克集团将永久成为大连理工大学化工学院的实训基地。

（党群宣传部）

董事局主席的为中心近百人作了关于《科技创业、共创共享，开创产业技术创新发展新时代》的专题报告，详细讲述了奥克科技创业、共创共享的初心和立足环氧、勇创一流的使命以及依靠科技发展经济、创造财富回馈社会的经营理念 and 二十七年来的经营成果。大讲堂后，双方就未来的合作及进一步的工作进行了充分的交流。

技术创新研发中心党组书记、主任田东泉等参加了交流，集团高级副总裁仲崇纲、高级总裁助理高雪夫等参加了交流。

（资本事业部 高雪夫）

## 朱建民、董振鹏带队参加“第五届中国石油与化工可持续发展论坛”

论坛主题为“新经济环境下石油与化工产业发展的机遇与挑战”，旨在推动中国石油与化工的可持续发展，共创产学研合作交流与沟通平台。主办方为华东理工大学和金联创网络资讯公司。设有可持续发展主论坛，专用化学品、聚氨酯、聚氨酯硬泡、聚氨酯软泡和安全环保五个分论坛。约300名与会人士一同交流探讨了新经济环境下石油与化工产业的可持续发展。在圆桌嘉宾对话环节，集团董事局主席朱建民就新经济环境下的石油与化工可持续发展发表了来自奥克的观点。朱建民认为，我们国家经过四十年改革开放，已经发展成为制造大国，人民对美好生活的需要，十八大提出的五大发展理念以及国家高质量发展的战略正在推动新一代信息技术、高端制造、新材料、新能源等新的经济形态的形成。新经济为传统的石油化工带来了挑战，

也同时带来了机遇。对于科技型创新的企业来讲，机遇大于挑战，因为新经济环境对化工新材料等带来了更丰富的资源、更高端的需求、更广阔的市场空间。朱建民谈到了奥克“大趋势、大市场、少竞争、高纯化”的可持续发展原则，重点介绍了奥克在环氧乙烷与二氧化碳衍生产物绿色低碳新材料方面的创新发展成就，并对奥克未来的可持续发展充满信心。股份科技事业部总经理张洪林博士，集团工研院孔凡志博士也全程参加了会议。

（工研院 孔凡志）

## 辽宁省技术创新研发中心 邀请到 董事局主席朱建民受邀到

辽宁省技术创新研发中心邀请到 董事局主席朱建民受邀到

## 第五届中国石油与化工可持续发展论坛

第五届中国石油与化工可持续发展论坛